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EL RELATO

CUESTIONARIO ESTRUCTURADO CON 
PREGUNTAS CERRADAS Y ABIERTAS.

HOMBRES Y MUJERES, DESDE 18 AÑOS 
EN ADELANTE, DE LOS GRUPOS 
SOCIOECONÓMICOS AB, C1a, C1b, C2, C3 
Y D, DE TODAS LAS REGIONES DEL PAÍS.

LOS RESULTADOS FUERON PONDERADOS SEGÚN VARIABLES 
SOCIODEMOGRÁFICAS DE ACUERDO A DATOS OFICIALES, 
COMO FORMA DE REPRESENTAR A LA POBLACIÓN DEL PAÍS.

ESTUDIO CUANTITATIVO MEDIANTE 
ENCUESTAS AUTOADMINISTRADAS POR 
PANEL ONLINE.

LA FASE DE CAMPO SE EJECUTÓ 
ENTRE EL 11 Y EL 13 DE JULIO DE 2021.

Casos no ponderados Porcentaje ponderado

Hombre 496 47%

Mujer 494 53%

18-29 220 26%

30-44 217 25%

45-54 217 18%

55-64 196 16%

65-80 140 16%

ABC1 366 17%

C2 245 14%

C3 201 31%

D 178 38%

Norte 248 23%

Sur 250 35%

RM 492 42%

TOTAL 990 100%
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14%

La Convención Constitucional 
connota principalmente cambios en 
un sentido positivo, asociados a 
esperanza y a un ideal igualitario que 
se materializa en derechos, 
educación y salud.

Los significados negativos (desorden, 
comunismo, circo, pérdida de 
tiempo, fraude) tienen pocas 
menciones (<10%) y no llegan a 
articularse.
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Base total encuestados: 990 casos. 

Confianza en que las siguientes instituciones cumplan con las expectativas de los chilenos en este 
nuevo escenario

Le inspira desconfianza Ni confianza ni desconfianza Le inspira confianza
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Los independientes de la Convención tienen 
connotaciones positivas que se refieren a su 
libertad de pensamiento respecto de los 
partidos políticos, que les permite aportar a 
los cambios desde la novedad.

Sin embargo, se articula un foco minoritario 
de significados negativos, donde se 
cuestiona su independencia, que aparece 
como una fachada.
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Base total encuestados: 990 casos. 

51% 50% 51%
57%

52%
47% 47% 44%

51%
46%

51% 52%

40% 40% 39% 40% 42%
37%

41%
35%

44% 42% 41%
35%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

51% 50% 48%
53%

82%

50%

11%

40%

69%

4%

25%

40% 40% 36%
42%

60%

37%

21%

31%

51%

11%

24%

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

La Convención Constitucional Los independientes de la Convención

Los más jóvenes confían más en la 
Convención 

La izquierda y los votantes del apruebo confían mucho más en la Convención 
y en sus independientes
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Base total encuestados: 990 casos..

El 15 de noviembre de 2019 se 
firmó el denominado “Acuerdo 

por la Paz Social y la Nueva 
Constitución”. ¿Qué opinión 

tienes acerca de ese acuerdo?

51%

29%

21%

Positiva Neutra Negativa

19%

47%

24%

10%

Más que suficiente, holgado
Adecuado, razonable
Muy ajustado
Insuficiente, no alcanza

Según el acuerdo, la 
Convención Constitucional 
tiene un plazo de hasta 12 

meses. Este tiempo te parece:
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Base total encuestados: 990 casos. 

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Opina positivamente del acuerdo del 15 nov Opina que la Convención debería poder modificar sus reglas Opina que el plazo que tiene la Convención es adecuado
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Base total encuestados: 990 casos. 

¿Cómo crees que impactará la nueva constitución en…? (% que cree que ayudará 
mucho a mejorar)
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Base total encuestados: 990 casos. 

¿Cómo crees que impactará la nueva constitución en…? (% que cree que ayudará mucho a mejorar)

Las expectativas de mejora a raíz de la nueva constitución son sistemáticamente mayores en quienes votaron “apruebo” y en la izquierda. Entre 

los jóvenes, la expectativa es mayor en algunos temas (ambiente, pueblo mapuche, participación, pensiones, unidad nacional).
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Base total encuestados: 990 casos.  

43%

26%
30%

Un régimen en que la figura central es el Presidente o Presidenta de la República

Un régimen en que la figura central es el Congreso (senadores y diputados)

No sabe

La Convención Constitucional discutirá, entre otros temas, el régimen político. ¿Tú estarías 
a favor de…?
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Base total encuestados: 990 casos. 

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Un régimen en que la figura central es el Presidente o Presidenta de la República Un régimen en que la figura central es el Congreso (senadores y diputados) No sabe
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Base total encuestados: 990 casos. 

37%

23%

39%

Que prevalezca una mayoría estable a favor de propuestas moderadas

Que prevalezca una mayoría estable a favor de propuestas más radicales

Que no haya una mayoría estable, sino que se forme en función de cada
tema

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor lo 
que a ti te gustaría que pasara?

79%

21%

Buscar acuerdos que sean lo más inclusivos posible, en que
hasta las minorías se sientan representadas

Buscar acuerdos que representen lo mejor posible el punto
de vista de la mayoría, aunque las minorías no se sientan
representadas

¿Cuál piensas que debe ser la actitud de quienes representan 
una posición mayoritaria dentro de la Convención 

Constitucional?
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Base total encuestados: 990 casos. 

43%

57%

El rol principal de la ciudadanía es ser
espectadora y vigilante del trabajo de la
Convención
El rol principal de la ciudadanía es transmitir
ideas a considerar por la Convención

En el proceso constituyente, en tu opinión, el 
rol principal de la ciudadanía debería ser:

58%

42%

Sugerencias (se pueden
tomar o dejar)

Exigencias (se deben resolver
en la discusión)

Las ideas que transmita la 
ciudadanía a la Convención 
deberían ser consideradas 

como:

85%

15%

Que las instancias de participación
ciudadana estén abiertas a cualquiera que
se interese
Que las instancias de participación
ciudadana sean solo para representantes de
instituciones. organizaciones y movimien

¿Qué prefieres?
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Base total encuestados: 990 casos. 

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

El rol principal de la ciudadanía es ser espectadora y vigilante del trabajo de la Convención El rol principal de la ciudadanía es transmitir ideas a considerar por la Convención
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Base total encuestados: 990 casos. 

35%

65%

No Sí

¿Viste la ceremonia inaugural de la Convención 
Constituyente el domingo pasado (4 de julio)?

33%

40%

26%

Me gustó No me gustó  ni me disgustó Me disgustó

¿Qué te pareció?
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Base total encuestados: 990 casos. 

¿Cómo te sientes respecto del 
Proceso Constituyente que se inicia 

en el país?

¿Qué tan interesado(a) estás tú 
respecto del proceso Constituyente?

¿Qué tan informado(a) te sientes 
sobre el proceso Constituyente? 

¿Cuán frustrado(a) te sentirías si al 
imponerse la mayoría, tus intereses 
y preferencias no queden reflejados 

en la Nueva Constitución?

72%

28%

63%

37%

Interesado o muy
interesado

Poco o Nada
interesado

Ola 1 Ola2

71%

29%

66%

34%

Me siento más bien
optimista

Me siento más bien
pesimista

Ola 1 Ola2

52%
48%

54%

46%

Informado o Muy
informado

Poco o Nada
informado

Ola 1 Ola2

40%

60%

40%

60%

Poco o nada
frustrado

Muy frustrado o
frustrado

Ola 1 Ola2
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Base total encuestados: 990 casos. 

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Más bien optimista Bastante o muy interesado Bastante o muy informado Frustrado o muy frustrado
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Base total encuestados: 990 casos.  Pregunta con posibilidad de Respuesta Múltiple.

Alegría Sorpresa Miedo Tristeza Desprecio Ira

Ola 1

Ola 2

El hecho de abrirnos a escribir una Nueva Constitución,
¿Qué emociones te despiertan?
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El hecho de abrirnos a escribir una Nueva Constitución, ¿Qué emociones te despiertan?
Base total encuestados: 990 casos.  Pregunta con posibilidad de Respuesta Múltiple.

56% 59%
53%

61% 60%

50% 52% 52%
56% 55% 58% 55%

37% 37% 37%

48%

29%
34%

30%

40%
33% 34% 36%

40%37%
32%

41%
34% 35%

42%
36% 37% 40% 39%

34% 36%

13% 13% 13%
7% 10% 9%

19%
26%

11%
15% 15%

10%
5% 7%

3%
8% 6% 3% 5%

1%
6% 3% 4% 6%4% 3% 5% 4% 4% 3% 5% 5% 6% 4% 5% 3%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

56% 56%
51%

60%

90%

55%

17%

42%

75%

3%

35%37% 38% 39%
34%

39% 37%

26%

40% 40%

22%

39%37%
28%

45%
34%

13%

44%

65%

38%

25%

72%

47%

13% 12% 15% 11%
1%

10%

33%

15%
5%

49%

11%
5% 4% 5% 6%

1% 5%
12%

6%
2%

15%
8%4% 5% 4% 3% 1% 4%

10%
4% 1%

15%
5%

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Alegría Sorpresa Miedo Tristeza Desprecio Ira
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Base total encuestados: 990 casos. 

23%

50%

15%

3%

9%

14%

58%

13%

3%

12%

En un año En cinco años En diez años En veinte años Nunca

¿Cuándo crees que se comenzarán a ver 
cambios relevantes en el país desde que se 

promulgue la nueva constitución?

Pensando en el resultado final de la Nueva 
Constitución para Chile, ¿Con cuál de estas tres 

frases te sientes más identificado?

63%

24%

13%

57%

27%

16%

Va a tener consecuencias
positivas y las cosas van a

estar mejor en el país

No va a generar mayores
cambios, ni para bien ni para

mal

Va a tener consecuencias
negativas y las cosas van a

estar peor en el país

Ola 1 Ola 2
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Pensando en el resultado final de la Nueva Constitución para Chile, ¿Con cuál de estas tres frases te sientes más identificado?
Base total encuestados: 990 casos.

57% 56% 52%
61%

92%

59%

16%

42%

77%

2%

35%
27% 31% 29%

24%

8%

29%
35%

42%

20%
30%

49%

16% 13%
19% 15%

1%

12%

49%

17%

4%

68%

16%

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Va a tener consecuencias positivas y las cosas van a estar mejor en el país No va a generar mayores cambios, ni para bien ni para mal
Va a tener consecuencias negativas y las cosas van a estar peor en el país

57% 58% 56%
63% 59%

51%
56%

51% 55% 57% 59% 55%

27% 27% 27% 30%
25%

32%
23% 23% 22% 24% 24%

33%

16% 15% 17%
7%

16% 17% 21%
26% 23% 19% 17%

12%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D
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¿Cuándo crees que se comenzarán a ver cambios relevantes en el país desde que se promulgue la nueva constitución?
Base total encuestados: 990 casos.

14% 17% 15% 12% 13% 16% 14% 14% 16%
10% 12%

58% 57%
51%

64%
69%

61%

31%

59%
66%

28%

55%

13% 10%
17%

12%
16% 14% 16%

8%
13% 12%

16%

3% 3% 4% 1% 1% 2%
7%

2% 2%
6%

1%

12% 12% 13% 11%

1%
7%

32%

17%

4%

43%

15%

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

En un año En cinco años En diez años En veinte años Nunca

14% 12%
16%

12% 14% 11%
20%

15% 14% 15% 14% 14%

58% 59% 56%

69%

54%
59%

49%
54% 56% 54% 56%

61%

13% 14% 13% 15% 16% 14%
9% 10%

13% 16% 13% 13%

3% 3% 2% 1% 3% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 1%

12% 12% 12%

3%

13% 13%
19% 19%

12% 11% 12% 12%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D
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Cuando se elijan los constituyentes y se inicien las actividades de la Convención Constitucional, considerando una escala de 1 a 5 donde 1 es nada 
dispuesto y 5 muy dispuesto, ¿cuán dispuesto estarías tú a…? [DISPUESTOS: 4 y 5].
Base total encuestados: 990 casos. 

Dispuestos a:

Participar en consultas
ciudadanas para entregar mi

opinión

Ver en directo las sesiones en
televisión mientras éstas

ocurren

Ver los videos de las sesiones
en internet luego de que éstas

ya ocurrieron

Asistir a foros o reuniones con
constituyentes

Asistir presencialmente como
público a las sesiones

Ola 1 Ola 2
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Cuando se elijan los constituyentes y se inicien las actividades de la Convención Constitucional, considerando una escala de 1 a 5 donde 1 es nada 
dispuesto y 5 muy dispuesto, ¿cuán dispuesto estarías tú a…? [DISPUESTOS: 4 y 5].
Base total encuestados: 990 casos.

67% 64%
70% 67%

86%

64%
58% 56%

77%

56%

45%
51% 54% 53%

48%

66%

49%

36%
46%

61%

32% 34%

48% 51% 47% 47%

65%

42%

31%

45%

57%

28%
33%36%

40%
35% 34%

51%

28% 28% 30%

45%

23%
15%

30% 33% 31% 28%

45%

24% 27%
22%

37%

24%
14%

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Participar en consultas ciudadanas para entregar mi opinión Ver en directo las sesiones en televisión mientras éstas ocurren
Ver los videos de las sesiones en internet luego de que éstas ya ocurrieron Asistir a foros o reuniones con constituyentes
Asistir presencialmente como público a las sesiones

67% 67% 67%
58%

70% 74% 73%
66%

76% 72%
65% 64%

51% 47%
54%

48% 53% 53% 56%
46%

53% 51% 47%
53%

48% 45%
51% 54% 52%

42%
48%

39%
51% 48% 45% 49%

36%
42%

30%
23%

42% 44% 45%

30%

42% 39%
32% 35%30% 35%

26%
21%

30%
37%

42%

27%
32% 32% 27% 32%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D
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Base total encuestados: 990 casos. 

Por lo que sabes o imaginas respecto de la Convención Constitucional, crees que:

Los Constituyentes serán firmes en sus posturas
dificultando el logro de acuerdos.

Los Constituyentes serán flexibles en sus posturas
facilitando el logro de acuerdos.

Ola 1 Ola 2
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Base total encuestados: 990 casos.

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Los Constituyentes serán firmes en sus posturas dificultando el logro de acuerdos. Los Constituyentes serán flexibles en sus posturas facilitando el logro de acuerdos.

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

Por lo que sabes o imaginas respecto de la Convención Constitucional, crees que:
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Base total encuestados: 990 casos.

TOTAL Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó

Que prevalezca una mayoría estable a favor de propuestas moderadas Que prevalezca una mayoría estable a favor de propuestas más radicales

Que no haya una mayoría estable, sino que se forme en función de cada tema

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor lo que a ti te gustaría que pasara?
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Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada lo que piensa la gente en muchos temas. Por favor, ubica 
tu posición en la siguiente escala que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha.
En el plebiscito de 2020, ¿votaste?
¿Votaste en las elecciones de mayo de 2021 (constituyentes, gobernadores, alcaldes y concejales)?
Base total encuestados: 990 casos. 

31%

25%

17%

28%

65%

16%
19%

76%

24%

Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó Votó No votó

Identificación política Plebiscito 2020 Elecciones de mayo 2021
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78%

16%

6%

71%

26%

3%

En cuanto al tema ambiental, eres más partidario de:
En el tema de seguridad pública y delincuencia, eres más partidario de:
Base total encuestados: 990 casos. 



EL RELATO

28%

19%

11%

6%

37%

62%

29%

9%

¿Qué sería mejor para el país en la próxima elección presidencial?
Suponiendo que sea electo un presidente o presidenta del sector que prefieres, ¿qué sería lo mejor para el país?
En el tema de seguridad pública y delincuencia, eres más partidario de:
Base total encuestados: 990 casos. 
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34%

66%

38%

62%

33%

67%

29%

71%

¿Dónde te sitúas en este par de afirmaciones? 
Base total encuestados: 990 casos. 
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¿Dónde te sitúas en este par de afirmaciones? 

Base total encuestados: 990 casos. 
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Primera ola, mayo 2021


